
Svet KS Teharje obvešča krajane s stalnim bivališčem na območju KS Teharje, da smo začeli s 
pripravo dokumentacije za izvedbo Javnega poziva za subvencioniranje varnega vrtnarjenja, oziroma 
za dobavo visokih gred, ki bo objavljen predvidoma v jesenskem času.  
Krajane naprošamo, da nam že sedaj sporočite svoj interes za dobavo visoke grede, saj bo od števila 
vaših prijav odvisno, kakšne in koliko visokih gred bomo lahko subvencionirali. Trenutno 
predvidevamo dobavo ene visoke grede na gospodinjstvo. 

Prosimo, da nam do 14. avgusta 2025, na e-pošto teharje@celje.si, ali na tel. št. 031 318 271 
(koordinatorka za KS) sporočite, ali se boste odzvali na predvideni Javni poziv za subvencioniranje 
varnega vrtnarjenja na območju KS Teharje.  

V prijavi navedite vaše ime in priimek, naslov ter število članov v gospodinjstvu. 

Slika je simbolična. 
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Krajani so rekli NE  
 

V četrtek, 12.6.2025, je bil v dvorani stare šole na Ledini zbor krajanov KS Teharje, na katerem so krajani 
zavrnili predlog Cinkarne Celje o postopnem zasipavanju ojezeritve Bukovžlak. Na zboru krajanov so bili 
prisotni tudi predstavniki Cinkarne Celje in Mestne občine Celje. 
 
Zbor krajanov je Svet KS Teharje sklical na pobudo 52 krajanov naselja Vrhe, ki s svojimi domovi, kmetijami in zemljišči 
mejijo na območje z jezerom v Bukovžlaku.  
V letošnjem januarju je Cinkarna Celje na podobnem zboru krajanov predstavila idejni projekt, po katerem bi ojezeritev 
v Bukovžlaku, ki je nastala kot posledica deponiranja sadre v preteklosti, sanirali tako, da bi jo postopoma, v 25 do 30 
letih, s sadro zasuli, območje ozelenili in ga na ta način tudi stabilizirali. Ideja, ki jo je sicer predlagala lastnica zemljišča, 
to je Mestna občina Celje in jo je Cinkarna Celje tudi projektno pripravila, je v skladu z določili Evropske unije o sanaciji 
degradiranih območij. Vsekakor je projekt ozelenitve zastavljen kot dolgoročna rešitev za sanacijo zatečenega 
okoljskega stanja, vendar pa se s tem ne strinjajo krajani naselij Vrhe, Bukovžlak in Teharje.   
 
Kot je uvodoma poudaril predsednik Sveta KS Teharje, Branko Uršič, je tudi Svet KS Teharje enotnega mnenja, da je 
30 let predolga doba za sanacijo deponije in se izrekajo za podporo pobudi krajanov.  
Krajani so izpostavili več različnih argumentov za zavrnitev idejne zasnove o ozelenitvi jezera. Kot najbolj 
problematično so izpostavili predvideno 30 letno dobo postopnega deponiranja sadre v neposredni bližini domov in 
kmetij. Za veliko večino prebivalcev to pomeni vsaj pol življenja prenašanja hrupa, prahu in smradu najprej same sadre, 
nato pa še tovornjakov, teptalnikov, bagrov in drugih gradbenih strojev. Deponija rdeče sadre bi se z dovozi nove sadre 
iz proizvodnje v Cinkarni postopoma širila in, kot so izpostavili krajani, bo izpodrivala jezersko vodo, da bo pronicala 
skozi zemeljske plasti v okolico jezera in na območje pod jezersko pregrado. Že sedaj na teh mikrolokacijah nastajajo 
močvirni tereni, ob večjih nalivih je voda v njih obarvana rdeče. Vrednost nepremičnin krajanov bo padala v obratnem 
sorazmerju z večanjem rdečega nasipa. Uničena bo veduta na jezero in živalske vrste v njem. Ob vetrovnih dneh bo 
veter raznašal sadro na poljščine in vrtnine. Prevozi sadre s tovornjaki bodo uničili lokalne ceste. 
 
Čeprav je sadra nenevaren odpadek in podjetje Cinkarna Celje res vestno in z velikimi finančnimi vlaganji vzdržuje  
proizvodne procese znotraj zakonodajnih ter okoljevarstvenih okvirov pa se krajani še spominjajo odnosa podjetja do 
kraja v preteklosti. Krajani so na zboru večkrat spomnili na pretekle grehe Cinkarne, na vsebnosti težkih kovin cinka in 
kadmija v zemlji, na cinkarniško deponijo v Bukovžlaku, ki jo je Mestna občina Celje sanirala šele po odločbi 
evropskega sodišča in plačilu 1,2 milijona evrov kazni. Več krajanov je opozorilo tudi na to, da se izpusti smrdljivih 
plinov še vedno znajdejo v zraku, ki ga dihamo, oziroma ga dihajo naši otroci. Sploh pri slednjem, še opozarjajo krajani, 
je nedopustno, da morajo krajani sami opozarjati zaposlene v Cinkarni na take izpuste, ki so očitna posledica človeške 
malomarnosti.  
 
Predstavniki Cinkarne Celje so krajanom ponovno odgovorili na njihova vprašanja glede kemične sestave sadre, po 
kateri zakonodaji se jo obravnava, kakšen je tehnični postopek deponiranja sadre, ukrepi za zmanjšanje prašenja in 
kakšen bi bil delovni čas na deponiji, ki bi prispeval k zmanjšanju hrupa. Ponovno so poudarili, da predvidevajo 
postopno zasipavanje ojezeritve zato, ker lahko deponirajo le toliko sadre, kot jo sproti proizvedejo. 
 
Dejstvo je, da se na mestu ojezeritve Bukovžlak nahaja degradirano območje, greh iz preteklosti, ki bi ga bilo najbolj 
enostavno zakopati, pa čeprav bi to trajalo še naslednjih 30 let. Župan Matija Kovač je prisotnim povedal, da je predlog 
ozelenitve le eden od možnosti za sanacijo zatečenega stanja, ki ga je potrebno, tudi po evropski direktivi, odpraviti. 
Še posebej je poudaril pomembnost sprejetja novega Odloka o določitvi degradiranega okolja na območju MOC in 
novega OPPN, ki bosta tudi pravna podlaga za sanacijo več degradiranih področij po Celjski kotlini, hkrati pa bolj 
strogo omejujeta posege industrije v okolje, sploh na kmetijska zemljišča.  
 
Ob zaključku zbora krajanov je župan Matija Kovač še obljubil, da sprejema stališče krajanov proti predlagani idejni 
rešitvi za ozelenitev ojezeritve Bukovžlak za dejstvo, ki ga bodo spoštovali in upoštevali pri iskanju nadaljnjih rešitev 
za sanacijo območja.  

Zapisala Vesna Golner 


